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丙、線性變換的面積比 

 

＊線性變換的面積比公式 

  在坐標平面上﹐設 ABC△ 經線性變換
x a b x

y c d y

     
          

後成 A B C  △ ﹒ 

  若 ABC△ 的面積為﹐ A B C  △ 的面積為  ﹐則 

                        | |
a b

c d
    

＊我們利用線性變換的面積比公式﹐分別來計算坐標平面上的一個三角形經 

  旋轉﹐鏡射﹐伸縮或推移變換後﹐所得新三角形的面積  與原三角形的 

  面積的關係﹕ 

(1)旋轉﹕因為 2 2
cos sin

cos sin 1
sin cos

 
 

 


   ﹐所以   ﹐即三角形經旋轉變換後

面積保持不變﹒ 

(2)鏡射﹕因為 2 2
cos 2 sin 2

cos 2 sin 2 1
sin 2 cos 2

 
 

 
    


﹐所以 1     ﹐即三角形

經鏡射變換後面積保持不變﹒ 
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(3)伸縮﹕因為
0

0

h
hk

k
 ﹐所以 hk  ﹐即三角形以原點O為中心﹐沿著 x軸方

向伸縮h（ 0h  ）倍﹐沿著 y軸方向伸縮 k（ 0k  ）倍後面積為原來的hk倍﹒ 

(4)推移﹕因為
1

1
0 1

k
 ﹐所以   ﹐即三角形經推移變換後面積保持不變﹒ 

 

 

 

 

範例1.  

坐標平面上﹐已知 OAB△ 的三頂點分別為  0,0O ﹐  1 1,A x y ﹐  2 2,B x y ﹐

若 OAB△ 經線性變換
x a b x

y c d y

     
          

後成 O A B  △ ﹒ 

試證﹕ O A B  △ 的面積 | |
a b

OAB
c d

 △ 的面積 

 

 

 

 

 

 

 

 

類題 1 

(1) 已知  1, 1A  ﹐  2,3B ﹐  1,2C  為 ABC△ 的三個頂點﹐及二階方陣

1 2

3 2
M

 
  

 
﹒若 ABC△ 經過M 作線性變換後對應為 A B C  △ ﹐求 A B C  △

的面積﹒ 

(2) 已知正方形OABC 的面積為1﹐將此正方形的各個頂點沿 x軸方向推移

y坐標的3倍﹐分別得O﹐ A﹐ B﹐C﹒求四邊形O A B C   的面積﹒ 

 

  

 

 


